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   ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL    
FERRADOR. 
Aos vinte e um (21) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois(2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: O Presidente suspendeu a Sessão para a formação das Comissões 
permanentes, que ficaram assim compostas: COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO: Presidente: Vereador Moises Essi; Relator: Vereador Reginaldo da Silva 
Vargas; e Secretário: Vereador Gilnei Ovicki. COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO:  
Presidente: Vereador Elisandro de Abreu Gama; Relator: Vereador João Carlos Coelho 
Martins; e Secretário: Vereador Iuri da Silva Soares. EXPEDIENTE RECEBIDO: O Partido 
PROGRESSISTAS, neste ato representado por seu vice-Presidente João Zilmar 
Vasconcelos Trintin, vem, através deste, indicar o Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
como Líder da Bancada e, como vice-líder o Vereador Ronivan Fontoura Braga. OFÍCIO 
N° 02/2022: Em nome da Executiva Municipal do Partido da Social Democracia 
Brasileira-PSDB Amaral Ferrador, encaminhamos a indicação do Vereador João Carlos 
Coelho Martins (PSDB), para líder do partido da legislatura do ano de 2022. 
Atenciosamente, Fabiano Leite Martins-Presidente PSDB-Amaral Ferrador/RS. O 
Movimento Democrático Trabalhista-MDB, neste ato representado por seu Presidente 
Jardel Borges de Vargas, vem, através deste, indicar o Vereador Elisandro de Abreu 
Gama como Líder da Bancada e, como Vice-Líder o Vereador Gilnei Ovicki. 
Excelentíssimo Senhor Presidente, ao cumprimenta-lo, muito cordialmente, servimo-
nos do presente expediente para, aos moldes do que dispôs a legislação reguladora, 
indicar o Vereador Moisés Essi, como Líder da Bancada do PDT. Com votos de estima e 
reiterada consideração, João Paulo Borges de Vargas, Presidente do PDT-Amaral 
Ferrador. OF. N°. 019/2022-GAB: Ref.: Audiência Pública-Metas do 3° 
quadrimestre/2021 que sugere a data de 28 de fevereiro de 2022, às 18h nessa Casa 
Legislativa para a realização de Audiência Pública para Avaliação das Metas Fiscais do 
terceiro quadrimestre de 2021. Pedimos a gentileza de retorno, a fim de que possamos 
divulgar o evento. OFÍCIO N°018/2022: Sirvo-me do presente expediente, para 
convidar para participar do encerramento do campeonato praiano, no dia 27 de 
fevereiro do corrente ano, com o início da premiação as 21 hrs no Balneário do Salso. 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Elisandro 

Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da 

Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 

Executivo Municipal o seguinte: - Que o Executivo Municipal remeta para a Casa Legislativa 

Projeto de Lei com a complementação da revisão geral anual para os servidores do magistério. 
PROPOSIÇÃO 001/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB 
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e Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 

ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal que seja feito o reajuste 

do Vale Refeição ao funcionalismo municipal de carreira, CCS e Contratos. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 01/2022: de autoria do Vereador Ronivan Fontoura Braga, que solicita 

informações referente a continuidade dos processos de usucapião coletivo de Amaral 

Ferrador. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 

Bancada do PSDB, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan 

Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 

Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que o Executivo Municipal 

remeta para a Casa Legislativa Projeto de Lei com a complementação da revisão geral anual 

para os servidores do magistério. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 
001/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e Elisandro de 

Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 

Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal que seja feito o reajuste do Vale 

Refeição ao funcionalismo municipal de carreira, CCS e Contratos. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 01/2022 de autoria do Vereador 

Ronivan Fontoura Braga, que solicita informações referente a continuidade dos processos de 

usucapião coletivo de Amaral Ferrador. APROVADO POR UNANIMIDADE.GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Manda um abraço 

especial a um cidadão de 92 anos que é o ouvinte de todas as sessões, e cada vez que o 

Vereador chega na casa do mesmo, sempre o relata o que os Vereadores falam aqui, e isso de 

anos atrás, que é o seu Lauriano do Beco da Marta, e também manda um abraço para o Édio 

e a Dona Ceni da Goiaba, que são outros ouvintes, em nome desses abraça os outros ouvintes 

que sabe que são muitos que os escutam semanalmente. Fala que a maioria dos Vereadores 

hoje talvez recebeu uma mensagem ou ligação a respeito do início do ano escolar, a respeito 

principalmente do transporte escolar, e quem o acompanha na casa e quem o escuta, a várias 

vezes se manifestou no sentindo que a prefeitura municipal tem um programa de rádio 

semanal, tem ferramentas digitais que usa, e lhe parece que ficou um vazio nas informações 

do ano letivo, e hoje de manhã para a desagradável surpresa, era pais mandando mensagens 

em que tinham levado seus filhos na parada e tinha ficado 40/50 minutos esperando o 

transporte e o mesmo não veio, uns que se deslocaram quase 1 km pegando um chuvisqueiro, 

que uma certa hora estava chuviscando, e pais relatando a frustação dos filhos que estavam 

com aquela anciã de ir para escola no primeiro dia, e houve então aquela frustação porque o 

transporte não foi, faz dois meses ou mais que está marcado a data do início do ano letivo, se 

fosse a 7 anos atrás, o Vereador teria um parceiro aqui esbravejando, que era incompetência, 

que era as organizações tabajara, fazendo um monte de adjetivos, que ficava triste, que só 

falava a verdade, e no entanto se deparamos hoje com uma realidade pior, ai outro pai liga 

para o Vereador de outra localidade dizendo que o transporte que foi para a reforma nem 

conseguiu fazer toda a linha, e o Vereador vai verificar se é, 2/3 meses sabendo do ano letivo, 

a Câmara votou todos os Professores para as 4 escolas, votaram para que não tivessem 

problemas, para que não tivesse quem culpar, para não terceirizar o problema, e de fato 

aconteceu, então fica o registro da sua indignação junto com os pais dos alunos, as licitações 

dos transportes escolares, eles sempre batiam nesta casa quando o atual Prefeito era Vereador, 

que não tinha que deixar começar o ano letivo para fazer a licitação, tinha que fazer antes, e 
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hoje no início do ano ainda vai ser amanhã ou depois de amanhã a licitação do transporte 

escolar, agora dá prazo para recurso, prazo para aquilo e outro, vai se rolar quase 1 mês, e 

quem é o prejudicado é as crianças, nos outros lugares as aulas serão todos os dias, já estão 

organizados, aqui vai ter um dia sim, um dia não, então essas coisas tem que rever que não 

estão certas. Fala que tem uma galera do bem contribuindo além do que podem e do que 

podem fazer, e fazem um esforço tremendo, a esposa do colega Vereador Moisés, a Carol do 

Elizeu, a sua esposa, tem várias pessoas que estão engajadas, se articulando e contribuindo 

sobre a questão dos animais abandonados no município de Amaral Ferrador, e o que pasma o 

Vereador, é que não veja da parte do poder público nenhuma iniciativa nesse segmento, isso 

é questão de saúde pública, a poucos dias se fossem na praça e ficassem sentados, os 

carrapatos subiam nas pernas, isso faz parte das políticas públicas, da Administração Pública 

Municipal. Fala para a Líder do Governo, a colega Vereadora Rosileti, para que façam uma 

limpeza no abrigo na entrada do Passo da Telha, antes da Vila Diamantina, que não tem 

condições das crianças esperarem o transporte escolar dentro do abrigo porque está muito 

sujo. Fala que outra coisa que vem observando, que no fim de semana aumentou e bastante, 

as pessoas comentando que positivaram para o Covid-19, e até começar a reunião, o Vereador 

procurou e não achou informação do boletim do Covid-19 no município. Fala que viu que 

mudou a nossa referência de atendimento de baixa complexidade, que voltamos para o 

caminho, vamos para São Lourenço, escutou atentamente esses dias o Prefeito e viu que ele 

estava indignado até por uma certa parte, que Encruzilhada era contra mão, da nossa 

referência que era Pelotas e Rio Grande, e dava muitos casos mesmo das pessoas irem em 

Encruzilhada serem atendidas e terem que voltarem em Amaral, pegar um papel na Prefeitura 

para ir até Rio Grande, e que bom que enxergaram a tempo, que São Lourenço, Camaquã está 

no rumo da nossa referência. O Vereador solicita que seja feito, assim como as estradas das 

localidades, mas também as estradas dos Produtores que estão em um período muito 

importante escoando a sua safra, e agora começa as aulas, também para o transporte escolar. 

VEREADOR MOISÉS ESSI: Parabeniza as gurias pelo ato de vacinação das cadelas de 

ruas, também o empenho que elas tem na doação desses cachorrinhos que são achados, tem 

muitas cadelas que dão cria e são abandonadas com os filhotinhos e as gurias, a Michele, 

Silvia Martins, Suzy, Katerin, Mabel, Miliane, Delizia, Silvia mulher do Claudoir ajudou 

também, Grazi, Vitória, Márcia da radio, Gabriela, são várias pessoas, a rádio São José, que 

estão levantando essa bandeira, e o Vereador parabeniza elas, porque não só pelo controle de 

vetores ou nozes, mas sim também pelos animalzinho sofrendo, vê as vezes os animais nas 

ruas desnutridos, pedindo lar, isso é muito triste, o Vereador tem uma sensibilidade grande 

com esses animais, tanto é que em sua casa tem 5/6 cachorros, e o que é seu mesmo que 

ganhou para ele, é 1, o resto tudo veio da rua, chegou lá pelas portas dos fundos e hoje sai 

pela porta da frente, e o carinho que os animalzinho pegam com a gente parece que 

agradecendo aquele lar, e parabeniza todas as gurias, e diz que podem ter certeza que esse 

trabalho delas é enorme, é grande, é gratificante, quem faz o bem sem olhar a quem sempre 

será recompensado, e podem contar com esse Vereador, vai tentar junto com os colegas 

Vereadores vê alguma coisa para tentar conseguir para o município, um castra móvel, alguma 

coisa da área, não está prometendo, está dizendo que vão tentar trazer alguma coisa nessa área 

para tentar dar um segurada nesses animais de ruas, nesses montes de filhotinhos, que toda 

semana aparece. Fala que também viu na rádio, uma matéria dizendo sobre o abandono de 
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animais, e parabeniza o Diretor Clebes Lages, a sua equipe, a Márcia que é focada nessa área 

pela vinheta, é um crime muito grande que fazem no abandono de animais. Fala que esse 

Vereador se não for para somar, não vai mais entrar na política, acha que é de conhecimento 

de todos, eles Vereadores que estão na política, de uma maneira ou outra querem somar no 

município, querem o melhor. Fala que hoje é Vereador da situação, procura sempre a 

Prefeitura, procura falar com alguns Secretários, até mesmo com o Prefeito, para somar e 

contribuir, para ver como anda os trabalhos, ainda essa semana teve conversando com a 

Secretária Magali, a qual o deu algumas notícias boas para o município, a referência agora 

sendo São Lourenço, dentro de alguns meses vai ter um laboratório aqui no município, já está 

com o prédio alugado, vão começar a se estalarem, a chegada das ambulâncias, são 2 

ambulâncias, 1 veio até por indicação do Deputado do PP, então sempre é bom estar vendo 

essas coisas melhorando. Fala do transporte escolar, ele ainda não entrou afundo nesse 

assunto, não chegou até ele essa demanda, e se fosse usar de politicagem poderia até alegar 

que não teve o transporte porque não teve os motoristas, que foi vetado os mesmos no projeto 

020/2022, tinha 2 motoristas no projeto, não foi aprovado nenhum, mas não é isso, não sabe 

qual a realidade do assunto, não vai entrar nesse mérito, mas ao mesmo tempo temos que 

reconhecer o trabalho que a Isabel vem fazendo a frente dessa Secretaria, reformou quase 

todos os ônibus daquela Secretaria, esse ônibus que foi reformado pode ter estragado, pode 

comprar um carro 0 sair e se empenhar, como pode pegar um velho e viajar 500 km e não se 

empenhar, mas foram concertados, reformados, e não foi gambiarra, foram levados em 

oficinas sérias para fazer um concerto geral de mecânica, foi uma reforma bem significativa 

nos 3 ônibus pequeno e no grande, também teve o ano passado a chegada da van, então 

comprometimento da Professora e Diretora Isabel com a Secretaria, e sobre o assunto de hoje 

de não ter tido ônibus, o Vereador vai entrar mais afundo nisso, quer ver isso para poder 

responder isso na outra semana, a colega Rosileti é Líder do Governo, não é ele, mas vai 

afundo porque está aqui para ajudar e somar. Fala que é gratificante ver as pessoas o 

procurando e acreditando no seu trabalho como Vereador, a sua maneira de conduzir a política 

é a maneira mais calma que o seu dia a dia, leva pausadamente, trata muito sério as pessoas 

que trata sobre política. Manda um abraço para o seu Adão Martins, pai do Secretário Fábio. 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que vem lutando para ser 

competente, firme nas posições que toma, então agradece a comunidade que concedeu essa 

cadeira, e diz para o povo que está do lado, e do lado das coisas certas, sempre buscando 

atender todos que o procuram, de uma certa forma fazendo as coisas que funcionam no nosso 

município. Fala que tiveram 3 sessões extraordinárias, e foram convocados pelo Prefeito, e 

tanto para Educação quanto para a saúde eles votaram praticamente 100% para o nosso 

município continuar caminhando, para dar continuidade nos seus trabalhos, e vê de uma certa 

forma, se não querem ou não procuram trazer as coisas certas, não entende bem e de certa 

forma fica preocupado, tem professores de 1° a 5° ano que está escalado para dar aula de 

português no 7°, queria que esclarecessem essa função, porque colocaram e votaram o projeto 

na área de português e não chamam os Professores na sua área, porque não buscam colocar 

os Professores nas áreas que são a suas devidas função? Como vai exercer a função que não 

prática, então deixa registrado para que a Secretária dê uma olhada, que colocassem os 

Professores nas suas devidas colocações. Fala que, porque deixam reiniciar as aulas para fazer 

uma licitação, porque tiveram tempo, porque fazer uma licitação depois que começa as aulas? 
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Fala que quer ver o município andar, mas de certa forma vê as coisas parece que não querem 

que funcionem. Fala para o Executivo dar uma olhada, o Vereador queria fazer um projeto 

que, ou colocasse mais 2 anos para frente, que tem carros que agora que são 20 anos que 

podem rodar, que se pudesse fazer um projeto para dar continuidade para no mínimo 2 anos 

para os Empresários que estavam parados, não estavam trabalhando, e sabe que ter um carro 

parado é brabo, o Vereador queria que olhassem com carinho, que se colocasse para no 

mínimo 2 anos os carros para poderem rodarem no município. Fala sobre as estradas, a estrada 

que vai para Encruzilhada muito boa, mas as entradas das estradas dos Agricultores podiam 

dar uma olhada melhor, porque é dali que sai para nos manter e manter o município. Fala que 

a uma semana atrás foi procurado pelo Chico, ele o relatou que a água não dava para tomar, 

que as coisas deles queimaram porque estava um barro a água, que os responsáveis tomem 

providências nessa questão, e parece que os responsáveis não estão nem ai com o município. 

Agradece o Prefeito que atendeu um pedido. Manda um abraço para o Gilnei e o Adão no 

Bom Será, para o Luciano da Bila, para o Sidi e Jose da Vila Diamantina. VEREADOR 

ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 

VARGAS: Fala que o assunto do momento não pode passar em branco, chegou bastante 

reclamações, as pessoas foram para as paradas com os seus filhos e o transporte não passou, 

o que está acontecendo? Porque quando terminou o ano letivo de 2021 já estavam sabendo 

que 21 de fevereiro começaria o ano letivo de 2022, quando entraram de férias já sabiam, 

porque já não programaram essa licitação bem antecipada? Ficaria bom para o próprio 

Executivo, para os Empresários poderem ter tempo de comprar um ônibus, e amanhã tem a 

tal licitação, e se der problema? Leva mais 10/15 dias, quando vê passa o mês, e os alunos 

como ficam? Sem o transporte. Fala que não votaram no projeto 020 de alguns Motoristas, 

mas sabe que no mínimo tem 10 Motoristas no transporte escolar, será que tem 10 transporte 

escolar da Prefeitura rodando hoje? Acha que não tem, se tivesse os 10 teria como começar 

buscando todos os alunos, mas sempre acaba a culpa nos Vereadores, é culpa dos Vereadores 

por não ter o transporte, mas que solucionem isso rapidamente, que os alunos estão loucos 

para virem estudarem, faz 2 anos que eles estão nessa espera. Fala que a dona Ana e o Tio 

Valdo no Cerro do Teni, a máquina teve lá, mexeram nas estradas, ela e o Vereador já pediram 

para o Secretário, mas não foi feito ainda a entrada da casa dela, até mesmo para chegar o 

caminhão para tirar o fumo deles, está precário, já pediu até hoje para o Vice-Prefeito atender 

ela, fica esse pedido para que ela seja atendida. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 

Parabeniza pelo evento no final de semana, a Dinorá, Maicon, Indiara, tio João, pessoal que 

esteve por lá, realizando o evento, bem organizado, um evento qualificado, aonde no final de 

semana puderam conversar, trocar ideias entre pessoas do bem, entre amigos, um evento bem 

bacana. Fala que vem com a cabeça renovada, vem pensando um pouco diferente sobre a 

política que os dá preocupação, mas que também os dá a certeza de que vai procurar sempre 

fazer o melhor, sempre fazer o correto, para manter essa expectativa, manter essa esperança 

do povo amaralense de que podem trazer ideias novas e política nova. Fala que no último ano 

foi Líder do Governo nesta casa, tentou trazer uma forma de trabalho, de diálogo com o 

Governo Municipal e diálogo com a comunidade, fazendo essa ponte, fazendo essa ligação, 

e acompanhando a política em Amaral Ferrador que tem fôrma e forma, ou entra em fôrma e 

segue na forma ou dá o fora, mais ou menos assim que esse Vereador que não é bobo entendeu 

e entende, não adianta o diálogo, conversar, tentar ir pelo certo, com calma, não dá certo, não 
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é assim que funciona, nem daqui da Casa Legislativa não é assim e nem o Governo Municipal 

não é assim, e para ficar a sua palavra versos o do Governo, a sua palavra versos os colegas, 

o Vereador vai começar trazer a sua palavra junto à comunidade na Casa, vai começar falar 

aquilo que o procuram, e vai começar falar aqui no ar citando nomes, trazendo os problemas, 

não só levando no gabinete da Prefeitura Municipal, e não adianta, ou o Vereador segue assim 

ou no final dos últimos 4 anos, o Iuri vai ser só mais um que esteve aqui na Casa, e não é isso 

que se comprometeve com a comunidade, tem ideias boas, e acima de tudo respeito pelas 

pessoas, tentou como Líder do Governo fazer o melhor, tentou o diálogo, fazer o correto, 

levar, conversar e tentar resolver, mas chega aqui e está uma proposição, está um grito de um 

Vereador, e quem levou o mérito? Aquele que gritou e o povo ouviu, e realmente o povo tem 

razão, então a partir de agora vai começar mudar um pouquinho o trabalho, com respeito, mas 

vai começar trazer o problema aqui para a Casa, porque gestões que aqui passaram não se 

interessa, porque fizeram muita narquia no Município e não é de hoje, tem muita cobrança 

aqui na casa que vem de muito tempo se estendendo. Fala que referência Amaral Ferrador, 

deveram até o último tustão para Camaquã, por isso que está desse jeito, o Vereador vai 

começar trazer isso aqui para Casa, vai começar trazer tudo que aconteceu e tudo que acontece 

hoje, não está tapando o sol com a peneira, tem muita coisa errada na Administração 

Municipal, esse Vereador está pegando nojo de muitos na política amaralense, porque não foi 

para isso que entrou aqui, foi para ter diálogo, fazer o certo, tentar conversar e resolver, mas 

quem leva mérito é quem grita mais alto, é quem chama o outro de mentiroso e sem vergonha, 

e não é isso que o Vereador prometeu para a comunidade, não é essa a política que trouxe, 

não é isso que prometeu para as pessoas. Fala que quer seguir aqui na Casa, quer continuar 

com essa esperança que aquelas pessoas que o procuram, que o deram a oportunidade, que 

acima de tudo que acreditam nele, muitos aqui tiveram a sua oportunidade de fazer realmente 

por Amaral, muitos aqui assumiram Secretárias, ele não teve oportunidade de fazer nada com 

as mãos, a única oportunidade que tem é de cobrar, porque ser situação é bem difícil, porque 

leva o diálogo, amanhã a proposição está aqui e o mérito não é do Vereador, e não é isso que 

quer. Fala que tem orgulho do seu partido, o partido que o oportunizou, mas esse seu partido 

erra bastante, já começa pela Presidência do partido hoje, o partido inativo no município, mas 

o Vereador é esperança do seu partido, o Vereador mais jovem, com 25 anos, o partido está 

desta maneira, cadê a organização do PDT de Amaral Ferrador? Onde é que está? Ninguém 

está para brincadeira, um partido com 1.600 votos, um partido que muito partidinho 

mendigando Secretaria, com um monte de Secretaria, que tem cento e poucos votos que não 

bota um Vereador, e eles com 1.600 votos em Amaral Ferrador está desse jeito, que que isso? 

Ninguém é bobo, tem que se acordar, o Vereador tentou, mas cansou de ser bonzinho, de 

tentar resolver numa boa, levar as pessoas no colo, na boa fé. Fala para o PDT de Amaral 

Ferrador acordar, o Prefeito Nato acordar, ele trabalhou com vontade nos primeiros 4 anos, 

pegou uma Administração quebrada, um município quebrado, e ele ajeitou, está na hora de 

trabalhar, olha o que aconteceu com as crianças no dia de hoje, olha o jeito que pegaram o 

hospital, olha o jeito que pegaram muita coisa em Amaral, a forma que estava Amaral o 

andamento, não pode parar, só que aquele diálogo de tentar fazer não dá, o Vereador não 

conseguiu. Fala que, proposta e cobrar aqui é bem fácil de muitos que já foram oportunizados 

e não fizeram nem a metade do que cobram hoje, ele não foi oportunizado ainda. Fala que 

tem a maior noção e visão de tudo que o PDT fez por Amaral e faz, do grande trabalho que o 
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Prefeito Nato vinha fazendo. Fala que chega de ficar quieto, acabou a partir de hoje, ele vai 

trabalhar com respeito com as pessoas, mas vai trazer aqui agora cada problema, porque o 

jeito que Amaral Ferrador teve, não pode deixar voltar, e é sincero dizer que nesse último ano 

não foi bom, e vão ter que melhorar para não seguir daquele jeito que muito tempo andou 

Amaral Ferrador, andou na estrada geral agora a pouco dias atrás e parecia que o seu carro 

iria se desmanchar, e nós andamos 12 anos com a estrada desse jeito, e não quer que siga 

dessa forma. Fala que está do lado do Prefeito e do povo amaralense, porque cobrar qualquer 

uma cobra, agora fazer, faz bem pouquinho, e isso não é desabafo, é o discurso que vai ter 

aqui nesta Casa de hoje em diante. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 

sobre o transporte escolar, tem uma grande demanda de pessoas fazendo as reclamações 

através do facebook, usando suas redes sociais, ligando para os Vereadores, enviando 

mensagens para os seus representantes e pedindo que se ache solução, e ouvindo o 

pronunciamento de Vereadores de situação, dá para perceber como está o nosso Governo 

Municipal de Amaral Ferrador, ouviu Vereador falando que tem gente que para se beneficiar 

a si próprio, que mentem, e ele tem que concordar, porque ouviu um programa que sai no 

meio da semana, que era para ser informativo, mas ai pergunta, um governo que está bom, 

que está todo vapor, e que tem o reconhecimento, e ele tem que neste momento parabeniza o 

Vereador da situação que reconhecem que a coisa está errada, isto os dá a certeza de que 

vieram trabalhando de maneira certa, porque isto o colega Vereador Iuri, que tem um grande 

respeito, assim como tem por todos nesta Casa, acabou de se pronunciar, isto eles venham 

falando a anos, e disse bem o colega, que tem saudade do primeiro mandato quando tinha até 

estrada, e hoje nem isto não tem mais, que é o carro forte do Prefeito, e fez um trabalho bom 

nos Foles indo para Encruzilhada do Sul, mas quem vem do Capoeirão até a nossa divisa, os 

carros parece que vão se desmanchar, isto não é fazer política, é relatar uma realidade que 

está acontecendo no nosso município, 99% da população tem carro, tem algum meio de 

transporte, cuidar das estradas é manter as estradas boas, que hoje infelizmente não temos, 

temos o Passo das Pedras por exemplo uma estrada que hoje tem uma grande produção, que 

é escoada por ali, precisa de alargamento, precisa de cuidados, mas as vezes não é dado por 

que ali não tem visibilidade, quem vem de fora não passa muito por ali, mas precisa ser feito, 

se querem manter a estrada da produção boa, de parte da produção, tem que arrumar a entrada 

da estrada que vai para o Passo das Pedras, a geral que vem da Coxilha para Amaral repercuti 

para os carros que a gente foi para Camaquã, porque é uma batinada, está froxando tudo, a 

costeleta está pronta, porque só mandam cavar, tirarem terra e não colocam, o trabalho para 

ficar bom tem que ser feito que nem foi feito nos Foles, onde o Governo do Estado investiu 

100 mil reais, mandou para o município, dado de presente, e colocaram na estrada, o convênio 

previa ser arrumado uma parte na Colônia, Foles, Coxilha, Goiaba, Rincão, Rincão dos 

Freitas, acredita que não colocaram tudo em um lugar só. Fala da licitação dos ônibus, alguns 

anos atrás quando se fazia uma licitação próximo ao início das aulas já eram chamados de 

incompetentes, porque tinham feito a licitação muito próximo das aulas, que não tinham 

organizados como deveriam, agora neste Governo quando sai licitação é depois que começa 

as aulas, quando sai, porque nos 3 primeiros anos nem licitação fizeram se quer, as crianças 

que estão aguardando pelo transporte escolar, eles querem vir para a escola, a Prefeitura tem 

quantos carros aptos a transportar as pessoas, acha que em torno de 10, ou talvez nem isso, 

Motorista como foi falado que foi votado contra, foi votado mesmo contra alguns Motoristas, 
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mas tem Motoristas para fazer o transporte escolar, então não é questão de Motorista que está 

faltando. Fala que a recém fez um pedido de informação quanto ao usucapião coletivo no 

nosso município, um projeto que esse sim começou a todo vapor no município, e parece que 

evaporou de uns anos para cá, a Administração precisa, e ele concorda quando o Vereador 

fala que tem que fazer confrontos de Administrações passada com a Administração atual, 

inclusive fazer com o 1° ano de mandato com o 2° ano de mandato, e ele não veja nada quase 

que foi adquirido dentro deste Governo, porque tínhamos em Administrações passadas, 3 

caçambas que veio para dentro do município conseguida pela Administrações anteriores, que 

hoje só se vê 1 andando para cima e para baixo, e as outras não se enxergam, então tem muita 

coisa que tinha ficado que hoje não existe, mas se começar a comparar, tem que comparar, 

tem que fazer essas comparações, tem carros para pessoas especiais que necessitam, que 

muitas vezes está faltando, mas ao mesmo tempo que está faltando, tem um carro quase novo 

aqui na Câmara que está sendo cedido ao Executivo Municipal para ser usado para este tipo 

de transporte, e até hoje o Executivo se calou, acha que não quer o carro que a Câmara está 

oferecendo. Fala que outro assunto que gostaria de saber, a questão de ter colocado o 

município em estado de emergência, semana passada ligou um funcionário da Secretaria da 

Agricultura do estado, que se o nosso município já tinha sido homologado pelo estado, o 

estado de emergência de Amaral Ferrador tinha mais alguns açudes para ser feitos no 

município, ainda não foi homologado, porque aqui as coisas acontecem depois dos outros, a 

prioridade é de quem largou na frente, não pode deixar os outros fazer as coisas para a gente 

copiar, a gente também tem que ter a iniciativa. Fala da questão dos comprimentos de 

promessas de campanha, vê muitas pessoas os procurando, querendo os seus cargos, querendo 

aquilo que foi oferecido na campanha ou reeferecido, e eles muitas vezes não tem o que fazer, 

e o Executivo tem em torno de quase 70 CC’S, que esses não precisam passar pela Câmara, 

esses eles dão para os escolhidos, e não precisa passar por votação, então aqueles que eles 

não querem dar, atiram para cima dos Vereadores. VEREADOR GILNEI OVICKI: 

Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que nesse final de 

semana foi a Camaquã e assistiu uma belíssima formatura das Técnicas de Enfermagem, 

algumas de Amaral Ferrador, e as parabeniza pela formatura e deseja sucesso enorme na 

carreira delas, é um avanço muito grande, e dá um exemplo delas que se formaram nesse final 

de semana, elas ganharam o transporte e não pagaram o transporte escolar, que é uma 

conquista que o nosso município teve, enquanto anteriormente se pagava o valor do curso que 

ia se pagar em transporte, hoje a pessoa pode fazer um curso utilizando aquele valor do 

transporte que iriam fazer, é um avanço muito grande, uma oportunidade para aquelas pessoas 

que são de classe média baixa, a Vereadora passou muito trabalho para estudar, sabe muito 

bem o que é contar cada centavo para se formar. A Vereadora parabeniza a Professora 

Celestina e a sua equipe, que eles estiveram 6 dias, com este temporal levantou o telhado, 

então a escola estava prontinha, pintada e limpinha para receber os alunos, e ela lhe passou 

que todos os funcionários se uniram, botaram a mão na massa juntamente com os funcionários 

de obras da Prefeitura, ela destacou o nome da Lele e do seu esposo, que foram lá incansável 

na luta para arrumar e deixar a escola como estava, então a Vereadora parabeniza a atitude 

dos funcionários, Professora Celestina, e tanto as outras, que as escolas estão bonitas e 

limpinhas para receber seus alunos. Fala que toda primeira semana vai ser complicado no 

início das aulas, ela gostaria, e dá um exemplo, seu filho enlouqueceu porque era dia 21 e ele 
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queria ir para a aula, porque iria começar as aulas, até chorar chorou porque tinha que ir para 

a aula, então as crianças estão afoitas, elas querem ir para a aula, ficaram muito tempo paradas, 

elas estão sentindo a necessidade, assim como nós estamos sentido a necessidade de nos 

encontrarmos e abraçarmos, ir em uma reunião, e nessa função pede para os pais, ela teve 

medo de vacinar o seu, mas vacinou porque acredita na ciência, acredita na pesquisa, não deu 

reação nenhuma em seu filho, nem febre não deu, a Verinha foi fantástica, a Débora que os 

receberam no sábado, parabeniza elas que estavam lá dedicadas com amor, trataram com 

muito carinho as crianças que ela assistiu vacinarem, então a vacina do seu filho foi muito 

tranquila, e a Vereadora pede para os pais que levem os seus filhos para poderem voltarem o 

quanto antes melhor. Fala que é Vereadora e Professora no município, e quer o melhor para 

os seus alunos, sempre o melhor para todos nós do município, e convida para conversar com 

as Diretoras, com a Professora Isabel, com a Vereadora, ela está à disposição para o diálogo, 

para ajudar no que for necessário, cada um do município de Amaral Ferrador, não interessa 

se mora no Bom Será ou Foles, se tiver dentro das suas possibilidades, ela está pronta para 

ajudar, então tem Professores, alunos com Covid, então ela acha que está na hora de começar 

observar um pouquinho, ela como mãe, quer sempre o melhor para o seu filho. Fala que, com 

relação a licitação, logico que já poderiam ter feito, não sabe por qual motivo não foi, nem 

que tivesse todos os transportes funcionando, como vai entupir uma sala de alunos com forte 

Covid que está no município? Assim como tem município escalonado, Amaral também não 

é diferente, na primeira semana ela acredita que vai ser feito uma atividade de observação, 

até para os alunos e pais começarem a se adequarem a esse novo retorno de aula, porque 

mudou totalmente a direção, o rumo dos seus trabalhos. Fala que viu uma campanha do Valdir 

e da Ieda para a Letícia, não deles os pais, mas de algumas pessoas da comunidade para ajudar 

a Letícia, ela foi uma das pessoas que contribuiu com um pequeno valor simbólico, se todo 

mundo contribuir ela tem certeza que renderia muito mais, ela pede para cada pessoa que 

quiser colaborar com 20, 30 reais, ela viu gente que doou material, então é bem bacana, 

porque é sangue de Amaral. Conversa com o colega Gama, ele disse que de repente não estão 

querendo fazer as coisas bem no município, mas daqui a pouco eles aqui na Câmara será que 

eles também estão? Porque eles são 9, e quando veio para aprovar Servente, Monitoras, 

Motoristas, Motorista se um adoece ou da Covid, ou tem que ir algum no Médico, tem que 

ter aquela pessoas de sobra, e não foram aprovados, Monitoras é essencial nesse período, 

Servente, tem uma menina que está grávida, que logo em seguida vai sair, tem outra que pediu 

licença, e os alunos precisam ser bem atendidos, e não está dizendo que foi errado, pode 

repensar e voltar nessas ideias, porque assim como querem o bom atendimento para os alunos, 

também tem rever, porque acreditam que vão falar que não aprovaram por isso e por aquilo, 

mas se alguma coisa dar errado, o problema vai ser o Prefeito que vai responder, e ela acredita 

que ele não quer responder, então pede nesse primeiro momento como Professora acalmar o 

coração dos pais, pelo menos nessa primeira semana. Fala para a Jéssica do Bom Será, que 

ela lhe pediu para a Prefeitura, para a Secretária de Obras reconstruir o abrigo deles, a 

Vereadora já passou a demanda. Manda um abraço para a Professora Zilda, para a Nazilda, 

que ela acha que em pleno século 22 as mulheres ainda não têm o seu espaço que merece, 

então acha que luta muito pelo empoderamento feminino, em nome delas abraça todas as 

demais. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 

ELISANDRO DE ABREU GAMA: Diz para a comunidade amaralense que, como Líder da 
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bancada, está passando que neste último domingo teve a convenção estadual do MDB, e foi 

eleito o novo Presidente do MDB Fábio Branco, e em breve o MDB vai fazer uma convenção 

do município, e adianta que os simpatizantes que estiverem de acordo para se afiliar no MDB, 

está de portas abertas o partido. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 

CARLOS COELHO MARTINS: Fala que como sempre frisa, é uma Administração sempre 

que tem a desculpa e a terceirização dos problemas, o problema são os Motoristas e não a 

licitação do transporte escolar, ele sabe que o Vereador sabe, quantos ônibus puxavam 

terceirizados, em torno de 8/9 ônibus, então acredita que esses ônibus terceirizados nesse 

começo fariam e fazem muita falta, até devido ao distanciamento, que iriam distribuir mais 

alunos nos veículos transporte escolar, mas o Vereador acha que o objetivo, acha que foi 

atingindo ouvindo atentamente a colega Vereadora Rosileti, Líder do Governo, relatando o 

que ela sentiu na pele do próprio filho, essa indignação que ele recebeu através dos pais, 

aquela frustação de estarem esperando o primeiro dia de aula, que vem sendo anunciado por 

meio de comunicação, que dia 21 seria o início do ano letivo, então foi essa frustação que o 

Vereador quis trazer ao público para que seja revista algumas coisas para que durante o 

período escolar que as coisas se ajeitem. O Vereador encaminha para a colega Vereadora a 

respeito da água na Colônia, tanto que vai para a entrada do Doca, como desce em direção do 

Morro Agudo, a pouco tempo não pode atender a Dona Nazilda, que provavelmente também 

deve estar sem água, então pede que reveja essa questão da água, ali tem uma caixa d’água, 

como o Vereador fala a quase 1 ano está quebrada, tem que substituir. Fala que recebeu 

mensagem do funcionário Delavi, que recebeu uma mensagem do Secretário de Obras que 

amanhã pela manhã estará limpando o abrigo na estrada do Passo da Telha antes da entrada 

da Vila Diamantina. Fala que na última Sessão Extraordinária, votaram projetos importantes 

que no primeiro momento os surpreenderam, como por exemplo calceteiro, em períodos da 

campanha fizeram o calçamento com o funcionário, é o mesmo, hoje ele está em um CC, e 

fez o calçamento no período eleitoral, ai pode, agora passada a eleição, ai não podia, ai tinha 

que ser calceteiro, tinha que ser no contrato, que ele sabe que sobraria mais um CC, e é isso 

que o Vereador quer orientar as pessoas, tanto o CC do Calceteiro, tanto o CC do Licenciador 

Ambiental, entre outros, naquela Sessão Ordinária eles liberaram 6/7 CC’s, então quem está 

esperando a muito tempo a um emprego, e que não precisa passar pela Câmara, basta 

simplesmente a vontade de assinar e de contratar, tem CC sobrando. LÍDER DA BANCADA 

DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que 

para ele é um honra ser Líder do partido Progressistas, porque não é fácil ser Líder depois que 

o Vereador Ronivan é o Líder, está começando, ainda tem muito o que aprender nesta casa, 

mas para o Vereador é uma satisfação hoje ser o Líder do partido, e diz para os ouvintes, que 

o partido Progressistas, ele está aqui e colabora com o município, ele ajuda, Vereador Ronivan 

em 2020 em uma luta correndo atrás de emendas parlamentares, entraram em 21 eles tiveram 

juntos, e o nosso município hoje já adquiriu a ambulância, tipo A das grandes, uma baita 

ambulância, onde o partido da bancada Progressistas, 249 mil e 300 reais, então isso mostra 

que eles querem ajudar, hoje é o PDT que está lá, tem que ter oposição, mas ajudando a eles, 

ajudam o povo de Amaral Ferrador, então a bancada está de parabéns, o Deputado Federal 

Covatti Filho olhou para o nosso município, viu esse pedido, e encaminhou essa emenda, 

então para o Vereador é uma honra falar no partido Progressistas. LÍDER DO GOVERNO: 

VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza todos os colegas que 
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entraram nas novas lideranças, e eles que são novos que estão chegando, cada etapa que é 

uma novidade, as vezes assusta o novo, mas agradece a confiança do seu partido por estar 

representando, e diz quando está representando, está de intermediário da Câmara para o 

Governo, e o seu papel de Líder não é resolver a função, é transpor para o Governo as 

demandas daqui. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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